



热点话题

4岁男孩雪地裸跑视频传遍网络 七成多家长直言“做不到”

一位南京籍的4岁男孩跟随父母在美国旅行时,被爸爸要求在雪地里裸跑的视频爆红网络,并饱受争议,男孩被网友称为“裸跑弟”,其父被称为“鹰爸”。虽然之后有媒体报道称,多多在两岁时,就经常跟着父亲一起爬紫金山,累了就歇一歇,不用抱,自己坚持爬到山顶。不过,记者在网络上展开了一项民意调查,结果显示,七成多家长极力反对用这种方式训练孩子的身体和意志力,教育孩子的方法有很多种,每个父母也许都有自己的方式,让4岁的孩子在一13℃的雪天里裸跑这一做法还是值得商榷。



【事件回放】

这段视频留言称,在中国北京时间除夕夜的9:30,美国纽约时间早晨8:30,在父亲与之沟通并经过三十分钟的热身慢跑后,这个4岁的小男孩脱掉自己的内外衣裤,仅穿一条嫩黄色的小短裤和运动鞋,全裸快速地跑上美国纽约法拉盛暴雪肆虐的大街,而当天清晨的室外最低气温达-13℃,大街上几乎看不到一个人,只有他在足足有8英寸厚的雪地里进行晨跑。从视频中可以看到,跑步大约持续了5分多钟,开始的时候,小家伙可能是有点冷,一边追着镜头跑,一边带着点哭腔跟爸爸要“抱抱”,不想再跑了,很快孩子的头上都挂满了雪花,可最后还是在父亲的鼓励下,勇敢地在雪地上裸身做了个俯卧撑才结束,身体上沾满了洁白的雪。

【七嘴八舌】

倒“鹰”派

dido于露:锻炼这个干吗?爹妈自己不试试!娃冻得都红了,也不知道有没有后遗症。人类的身体是有自身生理限制的,不是潜能无限的,和北极熊比有意思么?

月小易:恒温25℃游泳和零下13℃裸跑是一样的吗?南京有过零下13℃的温度?孩子在南京爬山跑步也是脱光的了?就算孩子是从小锻炼身体素质不错,也不代表他适合在0℃以下裸跑!

火箭小猪B:太过分了!若他的父母认为这是一个很好的锻炼方法,干吗不自己也一起跑?

两颗半的奶爸:锻炼方式不一样而已,如果小孩子一直都是坚持在寒冷天气里进行此类锻炼也还是可以理解的,日本的孩子都有类似的锻炼!如果只是这么一次,那就是不顾小孩身体进行作秀了!

顺顺财:好可怜,教育孩子也不能这样虐待,想要教得好,



可以自己也跟着裸跑,这才是对孩子的鼓励,自己都不愿意带头,为什么强迫孩子?

美美lun:这种教子方法实在不可取,这不叫锻炼,这叫摧残!儿童正是长身体的关键时期,这个做家长的让孩子在零下十几摄氏度的寒冷天气里裸跑,殊不知会给孩子将来埋下什么健康隐患——如因此感冒了算是轻的,中年后还会得椎间盘突出症!或者会影响孩子长高!其他人不可模仿!

姚建龙:一切对孩子的伤害,都是在“爱”的名义下进行的!

挺“鹰”派

微醺者:雪天裸跑属教育方式方法,训练强度要因人而异,并非什么孩子都适合雪天裸跑。但骂声一片说明了“鹰式教育”与中国传统观念的抵触。其实日韩同龄孩子穿单衣或裸身在雪地中训练并不鲜见,为什么中国孩子就不行?锻炼体质是一方面,意志的锤炼更为重要。

唐山小燕子:我不认为这是制造恐怖心理:这个孩子是一个早产儿,智商很低,他的父母为了他的康复,对他进行极限训练,现在他的智商已经到了218,难道这就是制造恐怖心理吗?你们研究孩子的教育,就

是在研究三纲五常吧?

w_W阿莫西Lynne:看视频孩子也没不乐意啊。我倒是觉得如果这是自愿的,同时孩子的身体健康不受影响的情况下,经历一下也无妨。所谓子非鱼,孩子若是弱苗子家长也不敢这么做。

知足常乐0001:可敬的父母,付出了常人不可想象的爱心、耐心和勇气,反对声主要是不了解脑发育有问题孩子的情况,多些理解吧。

远方-小城斜月:评论之前不看看背景,人家孩子从小就进行系统的训练。给孩子一个好体质不是很好么,总比一到冬天就感冒的孩子强多了。

酸菜大人:深潜的时候我才深刻发现了体质的差异。当我潜完第一次,把该吐的都吐出来,然后晕在船上,迷迷糊糊醒来的时候,同船的日本11岁的小男孩已经完成了他的第二次深潜。虽然说孩子在-13℃的气温下奔跑不适合每一个孩子,但是父母亲有这种从小让孩子进行锻炼的意识,却让我很钦佩。

鄧律傑白木怡言:(小家伙很可爱)让我想起了之前看到的犹太人教儿子游泳的视频。其实为父的没有存在残忍不残忍的问题,相比那些让子女睡在温床上的父母来说,他才是孩子真正的第一个老师!

【业内点评】

针对鹰爸的做法,记者采访了曾赴韩参加中韩育儿交流大会的杨艳老师。她表示,如果只单独看这一个事件,这个爸爸的做法确实有点不妥,毕竟锻炼孩子的体能和意志力有很多种方法,不一定非要这么做。“但是,我们也要看到,每个孩子都有其自身的特点,家长针对孩子的特点因地制宜,有针对性地锻炼,对孩子肯定是有好处的。只是任何事情都要以孩子为出发点,不要夹杂家长的某些心理需求。”

快报记者 何海燕



园长说新闻

小天鹅幼儿园 与省美术馆文化共建

江苏省美术馆是中国第一个国家级美术馆,是集展览、典藏、研究、教育、创作等功能于一体的公益性文化服务机构。南京军区政治部小天鹅幼儿园是一所艺术为特色的全军、全省示范性幼儿园。多年来,幼儿园扎实开展艺术化教育研究,用艺术设计教育,成立了专门的美术创作工作室,每学期组织大型美术秀活动和幼儿美术作品展;小天鹅艺术团多次参加中央电视台及省市大型文艺活动,并有数十个节目荣获国家级奖项。

为促进幼儿全面和谐发展,提高幼儿的艺术修养和对美术活动的兴趣,2012年新年到来之际,南京军区政治部小天鹅幼儿园与江苏省美术馆召开了文化共建签约仪式。首先,省美术馆廖鹏副馆长与小天鹅幼儿园张小媛园长郑重地在文化共建协议书上签字,并为“艺术活动实践基地”揭牌,拉开了活动序幕。然后孩子们跳起了《金龙飞舞》、唱起了《春眠不觉晓》,接着在老师的带领下,跳起狂欢舞,把活动推向高潮。在接下来的美术秀活动中,孩子们又以“龙”为主题进行了美术区域体验活动。“快乐金龙”,是用日常生活的大小纸盒制作一条龙,“平安长卷”是孩子们用笔墨在长卷上大胆涂鸦作画,还有“吉祥鞭炮”、“如意剪纸”和“京剧脸谱”。整场活动幼儿情绪高涨、气氛热烈,充分展现了孩子们灵动的创意与精巧的构思。

至此,江苏省美术馆成为小天鹅幼儿园艺术教育实践基地,为艺术教育开辟了一条新的渠道,把小天鹅艺术教育再一次提升到更高的艺术层面,为孩子们学习艺术、表达艺术搭建了新的平台;同时,也标志着小天鹅幼儿园将以更加开放的教学环境、更为优质的教育资源为孩子们提供更好的艺术教育的条件。相信孩子们在这个充满文化氛围的艺术殿堂的熏陶下,会更加快乐幸福地成长!



焦点赛事

“昌和杯”围棋赛 报名人数创新高

近日,南京城被寒冷包围,但在清源围棋学校却聚集了一群热情高涨的孩子。他们来自省内不同的城市,为着一个共同的梦想聚集在这里——参加第五届“昌和杯”围棋升阶段赛。

据记者了解,该赛事今年分为三个阶段,比赛将持续到本月中旬。与往年不同的是,今年只限于省内棋手参赛,但今年的报名人数反而大大超过了往年,达到3000多人。周末,记者深入清源几所分校发现,每一个班级都坐满了来上围棋课的孩子,记者也被浓浓的学棋氛围感染了。据清源围棋学校的老师介绍,该校近年来在各类围棋比赛中均取得了优异的成绩。“今年年初刚举行了第五届‘迎新杯’长三角地区青少年围棋比赛,这次比赛云集了来自3省1市的众多少年围棋高手,竞争十分激烈,清源的小棋手们获得2枚金牌、5枚银牌的好成绩。”

记者了解到,很多家长让孩子学围棋,更多的是看重孩子综合素质的提升。在清源围棋学校,老师教给孩子的不仅是高超的棋力,更是教会了孩子如何应对各种困难的方法。“我孩子4岁多就开始学围棋,我自己也比较喜欢围棋,与其它棋类不同,围棋少有和棋。所以,每一步棋都要凝聚智慧,不能有丝毫的消极和保守,不到最后一刻不能放弃。”一个围棋迷家长告诉记者,学棋后,孩子的创造力和意志力都大大提高,孩子也品尝到了围棋的乐趣。

快报记者 何海燕



好书阅读

和“最佳儿童图画书”作者零距离 新年,和孩子一起分享《团圆》

2011年11月3日,《纽约时报》公布2011年度“最佳儿童图画书”排行榜,原创华文儿童图画书《团圆》英文版荣登榜上。这是中国内地首部入选此排行榜的本土原创图画书。新年伊始,南师大幼教发展中心花婆婆阅读陪护团就带着小朋友们一起分享了这本优秀的绘本。

2月2日下午,金陵图书馆里聚集了一群生龙活虎的小朋友。原来,他们在参加第11期南师大幼教发展中心花婆婆阅读陪护团的少儿读书会。多年以来,该社团已经培育了一批忠实的小读者。

据南京图书馆分管少儿活动方面的负责人王菁菁介绍,南

图已经和南师大幼教发展中心联合举办了多次读书会。“南师大幼教发展中心每年的寒暑假都会在南图举办类似的读书活动,每次都能吸引很多小读者来参与,孩子们很喜欢。”她还告诉记者,南图会针对读者不同的年龄层次,不定期地邀请专业的老师,开展美文欣赏、诗歌朗诵等特色活动。

当天,现场的小朋友围着绘本《团圆》的绘图作者朱成梁老师,细细品味着故事里的动人情节。“为什么小姑娘的辫子都散了呀?”“小姑娘的辫子散了是因为爸爸怕她睡觉扛得疼,所以帮她松开了。”孩子们在朱老师的引导下,更加深刻理解了故事里

的人物情感。其实早在2009年,《团圆》就已荣获第一届“丰子恺儿童图画书”之“最佳儿童图画书金奖”。并在短短几年间,陆续被日本、韩国、英国等国引进出版,有力地证明了中国文化在国际上的地位。

南师大幼教发展中心的康萍老师介绍,南师大幼教发展中心花婆婆阅读陪护团是南师大下属直属幼儿园部分教师自主参与,以开展公益性的阅读陪护活动的自发性组织。“儿童的早期阅读对孩子来说特别重要,我们这小小的一角肩负了很多孩子与家庭的期待,打算今后每个月都在南图做读书活动。”

快报记者 何海燕

